



COMUNE DI BARONISSI  
Provincia di Salerno

tel. 089/828211

fax 089/828252

C.F. 80032710651 – P.Iva 00247810658

www.comune.baronissi.sa.it

pec: prot.comune.baronissi.sa@pec.it

SETTORE PATRIMONIO, AMBIENTE E LAVORI PUBBLICI

N. 285/H prot.

li, 26 OTT. 2017

Spett.le PROVINCIA di Salerno  
Settore Servizi ai Comuni  
Servizio Stazione Unica Appaltante e Gare  
Via Roma, 104  
84121 – Salerno  
Pec: gare@pec.provincia.salerno.it

**RISPOSTE A QUESITI PROPOSTI DAGLI OPERATORI ECONOMICI**

**Oggetto:** SUA\_18 “SERVIZI TECNICI DI INGEGNERIA E ARCHITETTURA: PROGETTAZIONE ESECUTIVA E SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE INERENTE I LAVORI DI SISTEMAZIONE IDROGEOLOGICA DEL TERRITORIO COMUNALE - INTERVENTI DI CANALIZZAZIONE E DIFESA IDRAULICA DEL VERSANTE OVEST - COMPLETAMENTO - (COMUNE DI BARONISSI)” – CIG 7210496189

**Quesito n. 1:**

Nel caso un O.E avesse espletato la Direzione dei Lavori ed il Coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione di un servizio in ex classe VIIa, tale attività può essere computata ai fini del raggiungimento del requisito richiesto, così come tra l'altro evidenziato dall'ANAC nelle proprie linee guida in materia di affidamento di servizi di Ingegneria ed Architettura. In caso positivo, quali sono i coefficienti da adottare nel rispetto di quanto previsto al paragrafo 12.4.7 del Disciplinare di Gara.

**Risposta n. 1:**

Si rinvia alle “**Precisazioni sui requisiti di capacità tecnico-professionali**” a pag. 11 del disciplinare di gara, in particolare:

12.4.3) Ai fini della dimostrazione dei requisiti, i lavori computabili ai fini del requisito minimo sono quelli per i quali deve essere stato svolto almeno uno dei seguenti servizi:

- Progettazione preliminare
- Progettazione definitiva
- Progettazione esecutiva
- Coordinamento della sicurezza in fase di progettazione

**Quesito n. 2:**

Nel caso un O.E. avesse espletato un progetto definito generale di un intervento complesso ricomprendente diverse classi e categorie e, successivamente il solo esecutivo del primo lotto,

possono essere considerati entrambi i servizi ai fini del raggiungimento del requisito di cui al paragrafo 12.3.1 del disciplinare di gara?

**Risposta n. 2:**

Si rinvia alle “**Precisazioni sui requisiti di capacità tecnico-professionali**” a pag. 11 del disciplinare di gara, in particolare:

**12.4.8)** Ai fini della dimostrazione dei requisiti di cui al paragrafo 12.3.1, qualora **per uno stesso lavoro** sia stato svolto più di un servizio, il coefficiente riduttivo è pari alla somma dei relativi coefficienti; in ogni caso il coefficiente non può superare l'unità.

**Quesito n. 3:**

Il paragrafo 12.4.4 del disciplinare consente ai fini della dimostrazione del requisito di cui al paragrafo 12.3.1 anche la possibilità di ricomprendere gli studi di fattibilità. In tal caso, quale è il coefficiente riduttivo da applicare all'importo dei lavori della classe ex VIIa.

**Risposta n. 3:**

Nel caso di “studi di fattibilità” all'importo dei lavori si applica il coefficiente riduttivo 0,25 indicato per il progetto preliminare.

Il RUP

Ing. Maurizio De Simone

